

马来西亚公开赛即将打响

国羽新年首战竞争激烈

本报记者 周圆

1月10日至15日，马来西亚羽毛球公开赛将在吉隆坡进行。这是今年首场世界羽联巡回赛高级别赛事，冠军积分达到12000分，因而各队都是全主力出战。新年第一场比赛，国羽将面临激烈的竞争。

国羽在2022赛季中斩获47冠，列各队之首，整体世界排名也有了不小的提升，5个单项能够有多组选手参加高级别比赛。马来西亚公开赛国羽在男单和女单上各有5人参赛，男双和女双上都有4对组合出战，混双有2对组合参赛，不过从首轮开始就将遭遇挑战。

男单方面，上半区石宇奇将在首轮对阵中国台北名将周天成，翁泓阳首轮的对手是丹麦好手安东森。上半区还有世界排名第一的丹麦人阿萨尔森和印尼双子星金廷、乔纳坦。下半区，李诗沣将对阵3号种子、新加坡名将骆建佑，陆光祖将与赵俊鹏进行内战。对国羽男单而言，每一场比赛都不容易。

国羽女单延续了去年的参赛阵容，上半区5号种子何冰娇首轮将对阵去年进步明显的印尼“一姐”玛丽斯卡，韩悦迎战印度老将内瓦尔。下半区，4号种子陈雨菲首轮就将遇到日本名将奥原希望，张芝曼与王祉怡进行内战。国羽女单的主要对手还有位于上半区的头号种子、日本名将山口茜，3号种子、中国台北的戴资颖和位于下



何冰娇在比赛中回球。

新华社记者 王腾摄(资料照片)

半区的2号种子、韩国天才少女安洗莹。

男双方面，下半区的刘雨辰/欧烜屹首轮对阵英格兰组合莱恩/文迪，梁伟铿/王昶迎战马来西亚组合吴世飞/伊祖丁。上半区的另外两对组合遭遇强敌，周昊东/何济霆首轮对手是5号种子、印尼强档阿山/亨德拉，任翔宇/谭强首轮对阵8号种子、马来西亚组合王耀新/张御宇。

女双方面，国羽4对组合仍由头

号种子陈清晨/贾一凡领衔，她们独守上半区，首轮对阵荷兰组合吉利/塞尔宁。上赛季开始搭档的张殊贤/郑雨，经过一个赛季的努力进步明显，世界排名已经来到第四位，她们首轮将遇到日本强档福岛由纪/广田彩花，后者刚刚夺得日本全国锦标赛女双冠军。

本站比赛国羽推出了两对女双新组合，李文妹/刘玄炫将与日本世界冠军组合松本麻佑/永原和可那交手，杜

玥/夏玉婷对阵4号种子韩国组合李绍希/申昇瓏。

混双方面依旧是“雅思”“黄鸭”携手出战，两对组合都在上半区。去年夺得10个冠军的头号种子郑思维/黄雅琼首轮将对阵中国台北组合杨博轩/胡绫芳，奥运冠军、4号种子王懿律/黄东萍首轮的对手是德国组合拉姆斯富斯/伊萨贝尔，他们的主要对手日本组合渡边勇大/东野有纱、泰国组合德差波尔/沙西丽都在下半区。

本报记者 苏畅

1月8日晚间的江西上饶体育中心，天津渤海女排将士们如愿举起了2022-2023中国女排超级联赛的冠军金杯，这也是球队历史上第15座联赛冠军奖杯。回顾这个特殊的赛季，天津女排老帅王宝泉坦言，队伍继续发扬好拼搏精神，克服了诸多困难，全队再接再厉，继续刻苦训练，力争更大进步。

本赛季天津女排作为卫冕冠军，在22场比赛中一骑绝尘，以不败战绩如愿获得冠军。“我们这个赛季出现了很多状况，大家克服了很多困难之后取得冠军，特别令人高兴。天津女排在这个赛季得到了锻炼，也付出了很多，希望我们不断总结、不断进步。”王宝泉说。

20年前，天津女排首次问鼎女排联赛冠军，在此后的时间里，这支冠军之师18次进入联赛决赛，获得了15座冠军奖杯，“20多年走过来，确实酸甜苦辣都有，能够取得这么多冠军，我觉得是大家共同努力的结果，也感谢天津市对天津女排的支持。”王宝泉表示，天津女排在20年前首次获得冠军之后，凝聚了天津女排的拼搏精神，这种精神力量也一直在激励着全队。

天津女排让球迷喜爱的一个重要原因，在于她们身上传承的顽强拼搏精神，取得15个联赛冠军的过程中，她们有过多次绝地反击、一波三折甚至大逆转的精彩表演。近两个赛季，天津女排都是以绝对优势夺冠，本赛季她们就是保持全胜。谈及这种进步，王宝泉说：“目前的天津女排在国手李盈莹、王媛媛等优秀选手的带动下，全队网上实力不断增强，发挥也更加稳定。”

本赛季天津女排年轻队员表现相当出色，“00

20年夺联赛15冠

天津女排拼搏中不断进步



天津队球员在比赛中庆祝得分。

新华社发(朱琳摄)

后”陈博雅成为李盈莹的对角主攻，两场决赛，敢打敢拼的陈博雅为球队贡献了19分，对于一个首次担纲首发的年轻选手而言是相当不错的成绩。王宝泉表示，这个赛季对陈博雅是非常大的锻炼和考验，同

时王宝泉也表示，本赛季取得的成绩也离不开李盈莹、王媛媛等国手的发挥，“希望她们未来在国家队能够不断成长，更加完善自己的技术能力，为中国女排作出更大的贡献。”

德约科维奇以第92冠开启新赛季

本报记者 马艺欧

新年首秀夺冠，职业生涯第92冠追平纳达尔。在1月8日结束的ATP阿德莱德站比赛中，重回澳大利亚的塞尔维亚人德约科维奇延续着自己的良好状态，也震慑着所有挑战者。

虽然只是一站ATP250级别的比赛，但德约科维奇的亮相让本站比赛备受瞩目。去年无缘在澳大利亚参赛，会对德约科维奇重回这里产生何种影响，新一年即将年满36岁的他能否延续上赛季最后阶段的强势状态，都是关注点。

德约科维奇本次比赛要夺冠的难度其实不小，另一位大满贯冠军梅德维德夫就在半决赛与德约科维奇狭路相逢，两位硬地高手的对决被认为是提前上演的决赛，甚至在一些人看来也是澳网争冠的预演。德约科维奇直落两盘获胜，再次证明了自己的统治力。

除了胜利，德约科维奇更收获了信心，毕竟在阿尔卡拉斯退出澳网后，纳达尔和梅德维德夫是澳网冠军的另外两大热门。自从2021年美网决赛输给梅德维德夫后，德约科维奇已经取得了对对手的4连胜。这一次更是两盘横扫，他在赛后说，对阵梅德维德夫能

够打出这样的比赛，真的不能要求更多。后者则直言，希望澳网抽签时不要和德约科维奇一个区。

半决赛时德约科维奇击球感觉很好，凭借技术能力赢下比赛，决赛则是展示超越技术层面的能力。决赛对手美国人科达的技术、身体、冲劲都相当不错。

其实从比赛中可以看出，德约科维奇的身体状态并不在最佳，击球感觉也不如半决赛，但他最终还是在对手拿到赛点的情况下实现逆转，在这场3小时9分钟的鏖战中笑到最后。

能够在状态不好的情况下赢得比

赛，这是“巨头”和一般顶尖球员最大的区别之一，这绝不是技术和身体层面所能解决的。谈到逆境取胜的秘诀时德约科维奇说，没有人是无敌的，但自己的战斗决心绝对是获胜的最大秘诀。

他还表示，在激烈的比赛中获胜越多，对未来对手的心理影响就越大。“我认为这也更能影响你的对手，这就是我想要的。我想让他们知道，无论比分如何，我总是在那里，我总是战斗到最后，我能够扭转局面。当然，在球场上，任何人都知道我的能力，这是一种优势。”

或许这就是所谓的底蕴，即便有天赋，也需要时间积累。对于球迷而言，看到一个充满活力的德约科维奇在澳大利亚重新开启新赛季无疑是可喜的，期待他能在网球世界书写更多经典。

竞赛圈

足协杯半决赛老对手再相遇

申花年轻队员面临真正考验

本报记者 马艺欧

燕京啤酒2022中国足协杯赛在1月8日决出四强，上半区进入半决赛的山东泰山、上海申花都是传统强队，而且两队在足协杯中都有过辉煌的战绩。1月11日下午14点，足协杯首场半决赛将在两队之间展开。

上海申花和山东泰山是中国足协杯的老对手，两队1995年就在足协杯决赛中展开过争夺。上一次在足协杯决赛中相遇是2019年，当时坐镇主场的上海申花3比0战胜实力更胜一筹的山东泰山，夺得冠军。

本赛季中超联赛中两队也是各有胜负，首次碰面时，实力并不占优的上海申花完成经典翻盘好戏，2比1逆转获胜。第二次交手，山东泰山在主场2比0轻取缺席少将的上海申花。

翻看近年来两队的交手记录，上海申花堪称是山东泰山的“苦主”，后者虽然人员实力要胜出申花一筹，但面对这个老对手却很难占到便宜。

CBA常规赛浙江轻取吉林

本报讯 1月9日结束的一场CBA常规赛中，浙江队126比89击败多名主力休战的吉林队，继续位居联盟榜首。

面对联盟领头羊浙江队，吉林队3名主力姜伟泽、姜宇星和琼斯休战，主教练崔万军给了年轻球员更多锻炼的机会。此前琼斯曾在个人社交媒体上连续发文，直言自己在高强度比赛中十分疲劳，希望球队能再引进一名外援。本赛季琼斯、姜宇星的场均出场时间都超过40分钟，姜伟泽也十分接近40分钟，这三个人都是吉林队的顶梁柱。

面对以年轻球员为主的吉林队，浙江队没有松懈，他们始终牢牢控制住场上局势，每一节的比分都领先对手，比赛过程没有任何悬念，最终浙江队以126比89取得一

场大胜，继续位居联盟榜首。此役浙江队12人出场11人有得分入账，外援蒂尔曼拿到全队最高的27分和13个篮板，吴前得到23分。

对于球队的人员安排，崔万军赛后表示：“我们的主要队员因为疲劳、伤病轮休，这场用了更多年轻球员，年轻人精气神不错，防守积极，但缺乏经验，出现25次失误，丢了很多篮板，希望年轻球员能不断提升自己。”

当天结束的其他比赛中，广东队110比99轻取福建队，新疆队96比114不敌上海队，江苏队100比93战胜广州队，山东队97比81击败青岛队，浙江东阳光112比101战胜山西队。

(扈建华)

粤港澳大湾区棒球经典赛落幕

本报讯 2022年第三届粤港澳大湾区棒球经典赛日前在广东省黄村体育训练中心棒球场举行。赛事吸引了来自广东省各地以及中国香港、中国澳门、中国台北等各代表约120人参赛，最终广州黄埔港湾鲸球队夺得冠军。

为做好比赛配套服务，促进竞赛水平健康发展，广东省棒垒球协会开展了一系列裁判员、教练员培训，鼓励省内裁判员走出广东，积极参与国家级赛事执裁。如今广州、深圳、中山各项品牌赛事不断，参与群众屡创新高，赛事配套需求激增，将进一步推进广东省内棒垒

球运动事业向上发展。广东省棒垒球协会常务副会长张洵表示，去年协会与广东省体育局联合开展“体教融合”主题联合开展广东省四级学生棒垒球比赛，辐射远超粤港澳大湾区“9+2”城市群的青少年学生，接下来协会将重点联合暨大、华师、广体等高校体育部，筛选高标准、高质量的市场企业参与，共同推动大湾区发展棒垒球运动产业，带动大湾区体育经济及就业发展。

本次比赛由广东省体育局指导，广东省社会体育和训练竞赛中心主办，广东省棒垒球协会承办。(黄心豪 郭璇)

粤港澳大湾区台球公开赛结束

本报讯 2022年粤港澳大湾区台球公开赛日前在广东佛山南海威灵格台球培训基地落幕。经过6天149场比赛的激烈角逐，CBSA世界斯诺克学院广东分院获得团体冠军，江俊、程传水分获斯诺克、中式台球个人赛冠军。

本次比赛设斯诺克团体赛、斯诺克个人赛和中式台球个人赛3个项目，共吸引了来自9个大湾区城市的20支队伍和87名专业选手参与角逐。主办方相关负责人表示，

粤港澳大湾区台球公开赛有望将佛山非常火爆的台球市场重新整合，进一步助力全市、全省乃至全国台球运动的发展。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心主办，广东省台球协会、佛山市台球协会、佛山市南海区文化广电旅游体育局承办，佛山市南海来利威灵格体育设备有限公司、佛山市威灵格南方体育咨询有限公司联合协办。

(黄心豪 邓世豪)